

西山煤电青年志愿者亮相全国煤钢焦合同洽谈会

11月24-25日,西山煤电团委组织青年志愿者为山西焦煤集团承办的2021年全国煤钢焦中长期合同洽谈衔接会提供志愿服务,来自西山煤电的10余名青年志愿者参加活动。

在活动中,青年志愿者们按照统一安排,从23日参加动员会、培训礼仪知识,到24日、25日为期两天的志愿服务工作,他们除了在会

场中从事会后后勤保障工作外,还在凛冽的寒风中为客人指引准确路线、引导大家准时入场,参会的领导及远道而来的宾客们纷纷为“冬日里的一抹红”竖起大拇指,感谢青年志愿者的辛勤付出。

此次活动,为青年志愿者们提供了学习与参与集团大型会议活动的机会,不仅增强了凝聚力,更增强了向心力和团队意识,展现了

青年们蓬勃朝气。

大家纷纷表示,要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,用实际行动积极践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,助力“诚信、稳定、协同”的煤钢焦合作精神,为山西焦煤打造具有全球竞争力的世界一流炼焦煤和焦化企业贡献青春力量。

●贺佳杰

发电公司

去武乡补精神之钙

11月27日,发电公司党支部书记、党务工作者共计20人到革命老区武乡党性教育基地进行了1天的能力提升培训。

培训指出,党支部是最基层的组织,是党全部工作和战斗力的基础,支部书记是这个组织的领头雁,支部书记的党务工作能力直接影响甚至决定着支部工作的战斗力。要明确学习目的,珍惜学习机会;增强政治修养,坚定理想信念,为做好基层党建工作,补足理论之魂、精神之钙。

本次培训采取现场教学、体验教学、实地走访等灵活多样的方式。参加培训的支部书记先后瞻仰了八路军太行纪念馆、八路军总部砖壁旧址、八路军总部王家峪旧址。

本次培训主题鲜明、形式新颖,既是一次精神上的“体检”,又是一次思想上的“保健”。通过学习革命先辈感人事迹,使党支部书记对照革命先烈、英模人物反躬自省,在艰苦奋斗、勇于担当、为人民服务等方面找差距、查不足,明确今后的努力方向,自觉在思想上对齐、在作风上对照、在行动上对标,为个人成长补钙加钙,为发电公司高质量发展添砖加瓦。

●曹文贵

官地矿

拼车群爱洒矿山

在这个寒冷刺骨的冬日,有这样一个群,有这样一群人,默默付出、不计回报的做着温暖的事情,让寒冷的冬天不再寒冷,让温情洒满整个矿山。

随着九院沙河西延工程的推进,白家庄至官地矿道路实施封闭改造,于是选择什么路线、搭乘什么交通工具成了官地矿上下班职工的一个难题。办法总比困难多,官地矿有车职工自发创建了拼车上班群。

群主把有车的职工和需要乘坐车上下班的职工都加进了群,在需要坐车时大家互相联系,同时及时发布路况信息,哪里好走,哪里不能走了,着实让大家少走弯路,解决了不少职工出行难的问题。

11月24日,有一位职工在群里发出求助信息,他的车亏电了,不能行走,群里马上有一位热心的职工开车前去帮忙。大家都纷纷为他点赞,而他却回答,大家在一起就是为了互相帮助、方便出行,高高兴兴上班,平平安安回家!这几句朴素的话语,温暖了群里的每一位成员。还有很多热心职工,下班回家时都不忘发一句:“有人走吗?我去接你”。他们每时每刻都在用自己的行动和话语感动着每一位官地人,温暖着官地人的心!

这就是官地矿的职工,淳朴善良,乐于助人!这就是煤亮子精神!他们用行动温暖着整个矿山。我们为你们骄傲!为你们点赞!

●苗变玲 亢培珍

马兰矿

成立女职工书美协会

为弘扬传统文化、提高女职工的综合素质,经过工会女工部精心筹备组织,11月26日马兰矿女职工书美协会成立并举办了首期书法班。

该矿女职工书美协会特邀中国书法家协会会员刘政群授课,为学员购买了专业书籍、毛毡、宣纸、墨汁、毛笔等学习用品,30余名女职工在书法家刘政群的讲解示范下,认真学习正确握笔姿势,体验基本笔法的书写。此次书法班授课内容包含书法简史、五体概述、经典碑帖解读、握笔训练等。学员中有的从未接触过毛笔书法,也有的原来爱好书法,却因为工作繁忙而束之高阁。现在,能安排出时间,静下心来重返课堂学习,大家都特别珍惜。

该协会的成立不但为矿区书法、美术爱好者提供了学习交流的平台,也为书法、美术作品的创作和人才培养提供了条件。

●巩建华

当好后勤兵



近日,屯兰矿后勤服务中心水电暖供给部实施“三加强”措施,确保井下热风正常输送,切实当好矿井后勤保障兵。

一是加强值班值守,坚持值班人员24小时值班值守、在岗在状态;二是加强巡检,成

立部长、书记、队长、班组长四个小分队,每日早晚两次分队对北三、白草塔、副立井、主斜井等各个热风机组的管网温度、压力、出风口出风量、设备运行情况进行巡检,并将巡检结果实时在微信群汇报;三是加强应急处置,巡检发现问题

随时由应急小分队进行突击处置。

据了解,热风机组主要是为井筒提供热风,确保进风井口以下温度在2度以上,防止井筒结冰的同时为井下职工创造一个良好的工作环境。

李晓琴摄影报道

西曲矿

举办新闻写作培训班

近日,西曲矿举办了新闻写作专题培训班,来自全矿的50余名专兼职新闻工作者参加培训。

培训特邀驻矿盯守领导、西山煤电新闻中心副主任霍鹏博授

课。他以《敞开心扉谈写作》为题,通过分享式、互动式的授课方式回顾了个人在写作上的成长经历,列举事例阐述了写作须有的人文素养,以及如何用故事带动

出建议。

此次培训内容丰富、主题突出、形式新颖,使参训人员深受启发,加深了对新闻写作的认识。

●陈蕾

成长和写作等内容。他并与参训人员进行互动交流,共同畅谈写作中的感悟。同时,他还就如何提高新闻写作水平提

走好改革强企之路

●杨玉玺

当前,面对国内国际严峻形势,企业改革发展面临着巨大压力和挑战,新焦煤建设要想实现行稳致远,强企富工,还需要牢牢把握正确方向,解放思想、守正创新,在改革中寻找机遇,在机遇中抢占先机,走好改革强企之路。

一要强化思想,提高站位。改革是强企的必由之路,各级领导干部要提高政治站位,统一思想,牢记为职工谋福祉的初心,不忘为企业谋长远使命,坚定信念,按照既定思路奋勇破冰。改革为了职工,必须紧紧依靠职工,坚持新发展理念,将新焦煤建设新理念、新思想、新举措宣传贯彻到各单位、各区队,让干部职工树立改革思维,知晓改革方向,形成磅礴力量共同力促改

革,实现新焦煤改革目标。

二要谋划蓝图,做好顶层设计。顶层设计、统筹谋划不仅是加快改革的“指挥棒”“强心针”,更是改革成败的关键。要规划好统一思想、提振信心、凝聚智慧的蓝图,就要体现职工的意见,没有调研就没有发言权,更没有决策权,要“骑牛问诊”,大兴调研之风,汇聚广大干部职工的智慧,激发干部职工的主动性、创造性,得到职工的拥护和支持;要做好顶层设计

就要总结经验,立足企业实际与发展大势,深入研究企业改革目标的合理性,改革方式、举措的可行性,达到增速换挡、动力转换、结构优化、创新驱动的目的,

实现直道冲刺、弯道超车、换道领跑、自成标杆的目标。

三要落地见效,共享改革成果。各单位要落实“一把手”“党政同责”制度,敢于担当,锻造刀刃向内的硬功夫、亲力亲为的硬本事,落实改革各项措施;要压实责任,每个层级都必须担当负责,既要做好改革“最先一公里”,又要打通改革落地的“神经末梢”,推进改革加速前进;要结果评价,把改革的评判权放到职工手

中,用实效来检验,请职工来评判,让结果来打分,精准解决问题,推动改革走深走实、落地见效,让全体职工家属共享改革成果。

